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Настоящим разъясняем порядок представления отчёта 2-ПБ «Сведения о внешнеэкономической деятельности хозяйствующего субъекта», регламентированного Инструкцией от 26.03.2008 года № 24-И «О порядке представления отчётности для составления платёжного баланса ПМР» (регистрационный № 4377 от 01.04.2008 года).

В рамках указанной Инструкции под понятием «хозяйствующий субъект ПМР, осуществляющий внешнеэкономическую деятельность» следует понимать хозяйствующий субъект, осуществляющий свою хозяйственную деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики и имеющий взаимоотношения с иностранными контрагентами.


Следовательно, отчет 2-ПБ представляют нижеследующие хозяйствующие субъекты всех форм собственности:


-предприятия с иностранными инвестициями (совместные  предприятия, иностранные предприятия);


-обособленные подразделения иностранных юридических лиц (филиалы, представительства) и дочерние предприятия, головные организации которых находятся за пределами Приднестровской Молдавской Республики;

-организации, приобретенные в полную или частичную собственность зарубежными инвесторами (в том числе зарубежными филиалами приднестровских юридических лиц) или продавшие им свои акции и другие ценные бумаги;


-организации, которые приобрели в полную или частичную собственность предприятия за рубежом (в том числе зарубежные филиалы приднестровских юридических лиц) или купившие у них акции и другие ценные бумаги;


-организации, получившие кредиты и займы из-за рубежа (в том числе от зарубежных филиалов приднестровских юридических лиц), а также предоставившие зарубежным предприятиям займы (в том числе зарубежным филиалам приднестровских юридических лиц);


- организации, имеющие по состоянию на начало и/или конец отчётного периода дебиторскую/кредиторскую задолженность перед иностранными контрагентами (торговые кредиты) в форме предоплаты по экспортным/импортным контрактам, а также неоплаченных счетов по экспорту/импорту товаров и услуг;

       
-организации, имеющие счета в зарубежных банках;


-организации, предоставившие/получившие имущество на основании договора финансовой аренды (лизинга) за рубеж/из-за рубежа;


-организации, осуществляющие операции по переработке иностранного давальческого сырья.
Организации, внешнеэкономическая деятельность которых была направлена в данном отчетном периоде исключительно на осуществление экспортно-импортных торговых операций, в результате которых не сформировалась коммерческая задолженность (задолженность по торговым кредитам) на начало и конец отчётного периода представляют только титульной лист с пометкой о нулевых данных отчета. 


  Раздел 4 «Сведения о внешнеторговых операциях хозяйствующего субъекта» отчета 2-ПБ представляют только организации, осуществляющие операции по переработке иностранного давальческого сырья.


На основании вышеизложенного, отчёт 2-ПБ не представляется организациями, имеющими счета в иностранной валюте в уполномоченных банках ПМР:

        -если по итогам отчётного периода и ранее не осуществлялась внешнеэкономическая деятельность;

-если счет организации в иностранной валюте является условно закрытым;

-если счет открыт бюджетной организации или некоммерческой организации, не занимающейся предпринимательской деятельностью.

Таким образом, вышеназванные хозяйствующие субъекты не включаются в Реестр клиентов, подотчётных по отчёту 2-ПБ, формируемый обслуживающим банком согласно п. 9 главы 1 Инструкции № 24-И (по форме Приложения № 2а к Инструкции).
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